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NAPATUJIENIOI PAMM



NAPAJIIIENNOIPAMM

[TapannenorpamMm - 370 YETbIPEXYTONbHUK Y
KOTOPOTro NMPOTMUBOMNOSOXHblE CTOPOHDI
nonapHo naparnenbHbl (exaT Ha
napannenbHbIX MPSIMbIX).
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NAPANNENOIPAMM.
CBOUCTBA



NMAPAJIJIENIOI PAMM

[1pOTMBOMNONOXHbIE CTOPOHLI NapannenorpamMmma
MMEIOT OOUHAKOBYIO ONNHY:

AB=CD,BC=AD

[1poTBONOMNOXHLIE CTOPOHbI Napannenorpamma

napannenbHbl:
AB||CD, BC||AD

npOTVI BOMNOJ10XHbI€ YIT1bl Maparsiernorpammva

OodVHaKOBbIE:
ZABC=ZCDA, £ZBCD = ZDAB

B



[MAPATIJIETNTIOI PAMM

CyMmMma yrrnoB napannenorpamma pasHa 360°:
ZABC+ «ZBCD+ ZCDA + ZDAB =360°

CyMma yrroB napannenorpaMmma npunerarLmx K
no6on cTopoHe pasHa 180°:

LABC+ £ZBCD=4£BCD + LCDA = LCDA +

ZDAB = ZDAB + £DAB =180°
B C



[MAPATIJIETNTIOI PAMM

Kaxgaa guaroHanb genut napannenorpamMmva Ha asa
PaBHbIX TPEYrofibHMKa

[1Be aonaroHanb genart napannenorpamm Ha ABe napbl
PaBHbIX TPEYrofibHUKOB

[naroHanu napannenorpamma nepecekarTcs U TOHKOU
nepecevyeHnsa oenart gpyr apyra nononam:



[MAPATIJIETNTIOI PAMM

To4ka nepeceyvyeHna gnaroHanen HasbiBaeTcs
LEHTPOM CUMMETPUN NapansnenorpamMmma
CyMMa KBagpaToB gmnaroHarsren
napannenorpamMmma paBHa cymMMe KBagpaToB
ero CTOPOH:

AC? + BD? = 2AB? + 2BC?

B C



[MAPATIJIETNTIOI PAMM

BuccekTpucbl MpoTUBOMNONOXHbIX YIT10B
napannenorpamMmma Bceraa napanfenbHbl

buccekTpuckl cocegHux yrros
naparnnenorpaMmma Bcerga nepecekaroTc
nog npsiMbiM yriom (90°)



NMAPAJIIENTOIMPAMM.
MPU3HAKW



YETBIPEXYTOINIbHWK BYOET MNMAPAJITIEJTIO PAMMOM,
ECJIN BbIINOJIHAETCA XOTA bbl O4HO N3 CJITEQYOLLNX
YCROBWUW:

YeTbipexyronbHUK MMeEeT ABe napbl NapannenbHbIX
CTOPOH:

AB||CD, BC||AD

YeTbipexyronbHMK MMeEeT napy napanmnesibHbIX U paBHbIX
CTOPOH:

AB||CD, AB =CD (unu BC||AD, BC = AD)

B YETbIPEXYTOJIbHUKE NMPOTUBOMOJIOKHbIE CTOPOHbI
NOornapHO PaBHDbI.

AB=CD,BC=AD

B C



NAPAJIJIENNIOIPAMM. NMPU3HAKW

B yeTbipexyronbHMKe NPOTUBOMNOSIOXKHbIE YIMbl NOMNapHO
PaBHbI:

ZDAB = £BCD, ZLABC = ZCDA

B yeTbIpexyronbHMUKe gnaroHan TO4KOW nepecevyeHns
OenarTcd nononam:

AO=0C,BO=0D

Cymma yrnos YETbIpexyronbHI1Ka NpuneraroLLnX K nobowm
cTopoHe paBHa 180°:

ZLABC+ /ZBCD=/ZBCD+ ZCDA = ZCDA + ZDAB =
ZDAB + ZDAB =180°

B yeTblpexyronbHuke cymma kBagpaToB AuaroHanen paBHa
CyMMe KBaapaTOB €ro CTOPOH:

AC?2+BD?=AB?+BC?+ CD?+ AD?



NMNEPUMETP
NMAPAJIJIENTIONPAMMA



NMEPUMETP NAPANIJIENOIPAMMA

MepumeTpom napannenorpamMmma
Ha3blBaeTCsA CyMMa AJIMH BCEX CTOPOH
napannenorpamma.



NMEPUMETP NAPANNENOIPAMMA

HaxoxgeHue nepumeTtpa napansenorpamMmmva
Yyepes CTOPOHbI:

P=2a+2b=2(a+h)
dopmyna nepumeTpa napannenorpamma
Yepes ofHy CTOPOHY V1 iBE ANaroHanu:

B

|
P=2a+ (2d?+2d?— 4a?
4 2

|
2b + N,'de +2d% — 4b?

P



[NEPUMETP MNAPAIJIEITIOIPAMMA

dopmyna nepumeTpa napannenorpamma
4yepes OfHY CTOPOHY, BbICOTY U CUHYC yrha:

P=2(b+ e
. ( Sin a)

P=2(a+ -
~2(a Sina)



NJ1OWALDL NMAPATJIENIOIPAMMA

[Mnowapnbio napannenorpamMmmMa Ha3blBaeTCH
NPOCTPAHCTBO OrpaHNYEHHbIN CTOPOHaMM
napannenorpamma, T.e. B npegenax nepuMmerpa
napannenorpamma.

dopmyna nnowjaan napannenorpamMmma Yepes
CTOPOHY U BbICOTY, MPOBEAEHHYIO K 3TO CTOPOHE:

S
S

a-ha
b-hb



NJ1OWALDL NMAPATJIENIOIPAMMA

dopmyna nnoLlaan napannenorpamMmva
Yyepes [Be CTOPOHbI M CUHYC Yriia Mexay
HUMMW:

S =ab sina
S =absinf
dopmyna nnowaan napannenorpamva Yepes

BE AINAlrOHAlIIN U 1 Me HUMMW.

1
= E d1d251‘n o



OITVHA OUATOHATIA
NAPATNTTENOI PAMMA

dopmynbl AnaroHanen napannenorpamma Yepes CTOPOHbI U
KOCUHYC yrna [3 (mo TeopemMe KOCUHYCOB)

dy =~ a?+ b2 —2ab - Cosp

d, =+ a*+ b?— 2ab- Cosf

dopmyna guaroHanu napannenorpamMmmMa Yyepes 4Be CTOPOHbI
1 U3BECTHYIO APYrYyto AMaroHarnb:

b

e 5
di = |2a“+2b“—d5
[ - - 2
dy = [207 +2b% —dj




[TPAMOYIOJIbHUK

iMeeT Bce cBoUCTBa napannenorpaMmma
[naroHanu npamoyrofibHMKa paBHbI

S=a*b, rae a n b- cmexxHble CTOPOHbI
MPSIMOYTOSIbHUKA



POMbB

iMeeT Bce cBoUCTBa napannenorpaMmma
Bce cTopoHbl pomba paBHbI

[naroHanun pomba nepneHanKynapHbl U
OENAT ero yrnbl nonosiam




KBALPAT

iMeeT Bce cBoUCTBa napannenorpaMmma
CTOpPOHbI KBaapaTa paBHbI

[wnaroHanu kBagpaTta neprneHanKynsapHbl U
paBHbI



TPANELNA

CpeagHsasa nuHus Tpaneyumn napannensHa
OCHOBaHMAM U paBHa UX MONyCyMMe.

a+b

2
rae a u b - ocHoBaHUA Tpaneuun, h-BbicoTa

= - h

d




SAOAYN



SAOAYN

HanauTe nnowaab napannenorpamMmma,
N300pake€HHOro Ha PUCYHKe.




SAOAYN

Ot cTonba K oMY HaTAHYT NpoBoA ANMHON 13
M, KOTOPbIN 3aKpenseH Ha CTeEHE AoMa Ha
BblcOTE 4 M OT 3eMIU (CM. PUCYHOK).
BbluncnnTe BbICOTY CTOMNOA, ecnu
paccTosiHme oT AoMa Ao ctosnba paBHo 12 m.
OTBeT gante B MeTpax.

13 m

4 M

12 m



SAOAYN

B Tpaneunn ABCD 6okoBble cTopoHbl AB n
CD paBHbl, CH —— BblicOTa, NpoBeAEeHHas K
bornbLemy ocHoBaHutio AD. Hangunte anuHy
oTpe3ka HD, ecnu cpegHast nuHna KM
Tpaneuun paBHa 16, a MeHbLLee OCHOBaHME

BC paBHO 6 1 x




SAOAYN

Hangmnte meHbLUMWX yros paBHOOeapPEHHOW
Tpaneumn ABCD, ecnu gnaroHanb AC
obpa3syeT c ocHoBaHneM BC n 6okoBou
ctopoHor CD yrnibl, paBHble 30° u

105° cooTBeTcTBEHHO. OTBET OanTe B

rpagycax.
pany 2 .
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SAOAYN

Hangute 6onbLumn yrosn paBHObeapeHHON
Tpaneumn ABCD, ecnu gnaroHanb AC
obpasyeT c ocHoBaHnemM AD n 6okoBou
cTopoHol AB yrribl, paBHble 30° u

45° cootBeTcTBEHHO. OTBET AanTe B
rpagycax. B ¢

Pl

A D




SAOAYN

N300pake€HHOro Ha PUCYHKe.

HanauTe nnowaab napannenorpamMmma,

13



SAOAYN

B Tpaneunn ABCD 6okoBble cTopoHbl AB n
CD paBHbl, CH —— BblicOTa, NpoBeAEeHHas K
bornbLemy ocHoBaHutio AD. Hangunte anuHy
oTpe3ka HD, ecnu cpegHast nuHna KM
Tpaneuun pasHa 10, a MmeHbLLEE OCHOBaHNE

BC paBHo 4. B c

IGANIY
/




SAOAYN

Hangute nnowagb Tpaneunmn, n3aobpakeHHou
Ha PUCYHKE.

1




SAOAYN

B napannenorpamme ABCD npoBefeHsbl
nepneHankynsapsl BE n DF k gnaroHanmn AC
(cM. pucyHOK). [lokaxuTte, 4YTo oTpe3kn BF

DE paBHblI.
B C




SAOAYN

HOuaronanb BD napannenorpamma ABCD
oOpasyeT Cc ero CTopoHamMu yrribl, paBHblE
25° 1 110°. HangmTte MEeHbLUWIA Yror

napannenorpamma. OTBeT ganTe B rpagycax.




CITACUBO 3A
BHNMAHWE!



